

“港囧”大妈拿到6000多元赔款

承办单位出六千多元“先行赔付”,后再向香港方面追讨



赴港跳广场舞被坑

11月2日、3日,本报报道了300多位广场舞大妈去香港参加比赛遭遇强制购物一事。13日,活动承办单位受理了部分老年人的退货请求,对于其他老年人的损失,该单位负责人表示,如果老年人有需要,他们会帮忙退货。

本报记者 陈新

怕丢人,只来了 一位大妈领赔款

今年10月份,泰安老年人组团到香港参加“中华老年体育舞蹈(香港)国际艺术节”,没想到在接下来的交流环节中遭遇导游强迫购物。该“中华老年体育舞蹈(香港)国际艺术节”主办方为香港老年体育协会,承办单位为北京曦阳老年体育文化交流中心。

近日,曦阳文化交流中心联系到本报,表示可以帮受害老年人退货,并出钱“先行垫付”退还款。“你们的报道引起了行业的强烈反响。”该中心华北区经理栗树香表示。

13日上午,该中心栗树香、周明璇两人与泰安受害老年人代表郭女士见面。郭女士带来了自己和同伴从香港被强迫购买的商品,是每件标价1700多元、1300多元不等的锗

产品手链,一共五条。“锗产品我们也不懂是什么东西,香港那边的人介绍戴上有保健作用,但我看着不像。现在我们也用不着,赶紧退掉吧。”郭女士说,发生了这样的事情,她们都觉得有点丢脸,因此团队没人肯来,只有委托她来领退款。栗树香将人民币6000多元退款交到郭女士手里,她说,这些钱由他们公司出资先行赔付老年人,之后他们再向香港方面追偿。

公司称不清楚 委托了哪家旅行社

栗树香介绍,中华老年体育舞蹈国际艺术节已经举办了二十多期。除了舞蹈,还有其它的音乐类、体育健身操类、时装秀等项目。

对于这次比赛,他们公司只负责内地方面的组织和接待,旅游的事情是香港方面负责的,是否委托了旅行社或者委托哪家旅行社他们不清楚。



承办单位经理给泰安大妈退货,五条手链每条价值1000多元,据说有保健作用。
本报记者 陈新 摄

栗树香说,艺术节在比赛结束后,主办方是有安排港澳地区的观光游览活动的,其中的确存在个别素质不高的香港导游强迫游客购物。栗女士说,在对导游的管理和监督中,他们也存在过失。

栗树香说,他们和很多老年机构是合作关系,也帮老年机构承办很多活动。对于“舞台为什么看起来很不专业”、“国际艺术节为什么没有国际人士,而是内地人自己比赛”等质疑,栗女士表示,大部分老年人对比赛环境,舞台效果都比较满意,“艺术节有香港的团队参加,还有老外,只是客人没看见而已。”

相关新闻

非旅行社 不允许组织旅游

泰安市旅游局工作人员介绍,非旅行社组织的盈利性团队旅游活动不合法。缺乏监管,在途中出现问题,维权很难。

旅游局提醒,游客参加旅行团应选择合法旅行社,不要参加非旅行社组织的旅游活动,包括非旅行社组织的夏令营、冬令营、户外俱乐部组织的旅游活动,老年保健中心等非法组织的旅游活动。

快递员凌晨还在敲门送件

省内13日当天 处理千万快递

本报济南11月14日讯(记者

李虎)记者14日从山东省邮政管理局了解到,“双11”当天主要快递网络处理快件860万件,同比增长87.1%,11月13日的处理量首次突破1000万件,同比增长105.1%。其中揽收509.2万件,派送492.3万件,分别增长102%和108.5%。预计11月11日到20日,全省邮政、快递行业处理的邮件、快件业务量将超过7000万件。

“昨天晚上12点还在挨家挨户敲门送快递,今天领导给我配了个临时工,我晚上九点应该就能下班了,还不错。”14日下午5点,负责济南一小区快递投递业务的快递员手里还压着两三百个单子,而这已经是两个人加班加点工作的结果了。

山东省邮政管理局负责人介绍,预计我省11月11日—16日全行业处理的邮件、快件业务量将超过5000万件,比去年同期增长80%,日均处理量超过800万件,是日常处理量的2倍。“今年‘双11’期间的业务量呈现出区域业务明显增多、县域业务明显增加、安全压力明显增大等特征。”山东省邮政管理局工作人员说。

为应对今年“双11”期间旺季生产,省邮政管理局根据不同快递企业分拨中心处理能力,协调各网络总部合理调节资源,引导企业优化网络结构。全省快递企业新增人员7000人,从业人员达到6.28万人;新增干线车辆650辆,达到3900辆;新增分拨场地面积8.8万平方米,达到53.5万平方米;调整干线446条。网络运行平稳顺畅。

“11月12日的中转量是110万件,接下来的两天因为来往件双向交叉,将是最忙的时候,量会继续攀升。而去年‘双11’快件最高日中转量仅为38万件,量增加这么多,加入是肯定的。”百世汇通济南分拨中心负责人介绍,他们平时共有385名员工,今年“双11”增加到670人,分三个班次倒,保证24小时作业。而圆通的24小时快件发件量达到55万件,也比平时增加了两倍多。

山东省邮政管理局工作人员表示,目前我省乡镇邮政网点覆盖率已达100%。据不完全统计,骨干快递企业在乡镇的覆盖率也已超过97%,尤其我省的淘宝镇、淘宝村、电子商务试点县等发展迅速,预计今年乡镇农村的快件量将有较大提升。



在济南一所高校宿舍楼前,快递员正在派件。由于快递数量多,快递员从早上7点开始忙活,连饭都来不及吃。

本报记者 周青先 摄

结婚三年,才知妻子姓甚名谁

女子用假身份办了结婚,丈夫状告民政局要求撤销结婚证



本报记者 马云云 孟凡萧 通讯员 王希玉 柳延芳

事情缘由: 与妻“重名” 女子找上门

前段时间,已经将户籍信息迁到北京12年之久的李君兰准备登记结婚,却被告知已经登记了,结婚地点正是自己老家莘县。担心自己信息被滥用的李君兰于2014年8月回到莘县,决定查明此事。

朱成波就是李君兰“被结婚”的对象。此时,他才知道,和自己结婚3年的妻子“李君兰”只是冒充的,她真实的名字叫余娜。

2010年,户籍本在云南的余娜想瞒着家人将户口迁入山东。后来一个熟人说能帮她办个莘县的假身份证,余娜便在2010年12月5日,拿到了一张带着自己照片的身份证。身份证上的姓名为李君兰,身份证编码也与真实的李君兰一致。

此后,余娜就用李君兰的身份和朱成波谈恋爱,并于2011年冬天结婚。两人登记结婚前,余娜又让办身份证的人为自己办了一个名为李君兰的户口本。

实际上,就在两人结婚前一个月,假“李君兰”的户籍信息其实已经被注销。当时,莘县公安局在进行户籍核查时发现了两个“李君兰”,真“李君兰”的户口已于2002年迁至北京。但即便如此,余娜依然以“李君兰”的身份和朱成波登了记。

民政局辩称: 无审查证件的能力

发现妻子冒用别人信息和自己登记结婚,朱成波决定起诉民政局。“我在不知余娜真实身份的情况下,和所谓的‘李君兰’结了婚,致使我的合法权益受到了侵害,请求法院依法撤销这张结婚证。”

对此,莘县民政局也是一肚子委屈。“朱成波和‘李君兰’共同携带双方的身份证和户口本到民政局结婚,工作人员审核其提供的证件后,认为他们符合结婚登记的条件,才给双方办理了结

婚登记手续。”庭审中,莘县民政局认为,二人其实符合结婚的所有实质要件和形式要件。

其次民政局表示,他们还对双方当事人进行了告知,告知单的其中一项内容为:如果当事人不具备结婚登记的条件,通过隐瞒真实情况,提供虚假证件、做虚假声明,由他人冒名顶替,领取结婚证,将导致严重的法律后果,并承担法律责任。

民政局认为,婚姻登记机

关对当事人所提供材料只能进行形式审查,只要结婚当事人双方满足了结婚的实质要件和形式要件,婚姻登记机关就应当为其办理结婚登记。

“婚姻登记机关没有为婚姻登记所需证件(身份证件、户口本)真实性进行审查的义务和能力”,因此婚姻登记机关在办理两人结婚登记的过程中,已经依法履行了审查和告知的义务,并无任何过错,也不应当承担任何法律责任。

院长说法: 办理结婚证证据不足

莘县民政局工作人员在办理婚姻登记的过程中,核对照片是否申请人本人,在对申请人提供的身份信息核对一致,双方分别声明后,为二人办理了婚姻登记。”莘县法院认为,该局在办理婚姻登记过程中,尽到了合理的注意和审查义务,虽其在办理婚姻登记过程中存在认定事实问题,但并不能将此归责于被告莘县民政局。

法院同时认为,由于余娜提供了虚假的身份信息,莘县民政局在做出具体行政行为时认定的事实与客观事实不

符,所依据的证据不足,该婚姻登记行为应当依法予以撤销。且在户籍信息被注销后,余娜仍可以用注销后的户籍信息在莘县民政局与原告办理结婚登记,致使朱成波的合法权益受到了侵害。

莘县法院行政庭庭长任洪国分析,一般在三种情况下,法院可以撤销民政部门作出的结婚证或离婚证,分别是主要证据不足的、适用法律法规错误的、违反法定程序的。所以,莘县法院作出判决,撤销莘县民政局颁发的结婚证。

任洪国说,实践中,这种案件并不鲜见。一个非常重要的原因是,在婚姻登记中,民政和公安部门没有进行信息共享,这也造成婚姻登记机关很难对证件的真实性进行辨别。

任洪国建议,现阶段婚姻登记机关应当仔细审查,多和申请人聊聊,这样有问题就可能会被发现。此外任洪国表示,李君兰的遭遇也提醒大家,注意保护好个人信息,最好不要外借身份证件,证件遗失要及时补办。

(文中当事人系化名)